I. megoldas. A végtelen kondenzétorlanc az 1. abran lathaté ,lancsszem” végtelen sokszori ismétléseként allithatod
elé.
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Ha a lanc els6 szemét levagjuk, ugyaniagy végtelen sok lancszemiink van, mint elébb, tehat a visszamaradé lanc
kapacitasa az eredeti C, kapacitassal egyezik meg. A lancot igy a 2. abran lathaté modon rajzolhatjuk.
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2. abra

Ebbél az eredd kapacitasra kapjuk a kovetkezd egyenletet:
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Ce=CHhserije

Rendezés utan:
c*-cc,—-C?*/2=0.

Az eredd kapacitast az egyenlet pozitiv gydke adja meg:

Meszéna Géza (Bp., Berzsenyi D. Gimn., III. o. t.)

Megjegyzés. A végtelen lanc vagdalasa igen szemléletes, de matematikai szempontbol nem tiszta. Ezen segit a II.
megoldés.

II. megoldas. Jeloljiik az n lancszembdl allo lanc kapacitasat Cp,-nel.
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3. dbra

Cr-et konnyen kifejezhetjiik C),—1 segitségével a 3. dbra alapjan:

1 _ 3C,_1+C

Cn=Cr 2/C+1/Coy 2C, 1 +C

C.

Nyilvan C,, > C| és a szamlalo novelése miatt

4C, 1 +2C
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Tehat a C,, szamsorozat korlatos. Most bebizonyitjuk, hogy a sorozat monoton.
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Az els6 tényezd pozitiv, tehat ha C,,_1 > C,,_o, akkor C}, > C,,_1, vagy ha C,,_1 < C},_2, akkorC,, < C,,_1. Korlatos,
monoton sorozatnak van hatarértéke, ezt jeloljiik Ce-nel. Ez lesz a ,,végtelen” hosszi kondenzatorlanc kapacitasa. Mivel
a C), sorozat konvergens,
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1. n — n— = e — D e — = .
Tim (Cy = Cpt) = C. <C+2/C+1/C€> 0

Ez egyenlet Ce-re, melynek pozitiv megoldasa

Weber Jozsef (Bp., Ledwey Klara Gimn., IV. o. t.)

Megjegyzés. A gyakorlatban végtelen kondenzétorlanc nincs. Feladatunk eredménye azt jelenti, hogy elegendGen
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C érték lesz.

hosszi véges kondenzatorlanc kapacitasa mérési hiban beliil a

Meszéna Géza (Bp., Berzsenyi D. Gimn., III. o. t.)



